

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №27  
с углубленным изучением отдельных предметов»  
Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан



**Ветеран-педагог**  
**Мухаметгареева Лилия Разиновна**  
**учитель английского языка**

Настоящий учитель.... Какой он? Эрудированный, умный, требовательный, принципиальный, справедливый и, конечно, доброжелательный и понимающий... Всеми этими качествами в полной мере обладает учитель английского языка МБОУ СОШ №27, учитель высшей категории Мухаметгареева Лилия Разиновна. За её плечами богатый жизненный и педагогический опыт.

Лилия Разиновна родилась 25 июля 1962 года в городе Перми, где и пошла в первый класс средней школы № 27. Здесь она впервые задумалась о выборе профессии. Кем быть? Ну, конечно, учителем! Какие тут могут быть вопросы! Кстати, свою педагогическую деятельность она продолжила тоже в школе № 27, но уже в городе Нижнекамске. Бывают в жизни такие совпадения!

В детские годы жизнь у девочки Лилии была насыщенной. Учеба в школе и учеба в музыкальной школе. Попробовала себя, занимаясь в танцевальном кружке, где успешно выступала со своим ансамблем на концертных площадках города Перми. Потом она занималась фигурным катанием. Все навыки, приобретенные в детстве, очень помогли ей в будущей работе педагога. «Ты в классе, учитель, артист и боец...» - так поется в песне, так получилось и в жизни Лилии Разиновны.

После окончания средней школы встал вопрос «Куда пойти учиться? В институт культуры или педагогический?» Выбор был сделан. В 1986 году она успешно окончила Башкирский государственный университет в г. Уфа по специальности «Английский язык и литература» с присвоением квалификации «Филолог. Преподаватель. Переводчик». В том же году она устроилась на работу в качестве пионервожатой в школу № 57 г.Уфы, где проработала до 1989 года.



*Студенческие годы. БГУ. ФРГФ. Выпуск 1986 года*

В жизни случаются обстоятельства, когда приходится строить жизнь на новом месте. Так случилось и у Лилии Разиновны, в 1989 году она с дочкой переехала в город Нижнекамск, устроилась учителем английского языка в школу № 27. Для того, чтобы устроить дочку в детский сад, ей пришлось дополнительно работать преподавателем английского языка в этом детском заведении. Так она получила неоценимый опыт работы с детьми младшего возраста. Позже ей представилась возможность поработать переводчиком на совместном предприятии «Пласткама». Там Мухаметгареева Л.Р. усовершенствовала свои знания по английскому, так как имела практику как устного, так и письменного перевода с представителями химической промышленности из Южной Кореи, США и Югославии. Все знания, полученные во время работы переводчиком, очень ей помогли при работе в классах экономического профиля.

Учитель профессионально никогда не стоит на месте. Он всегда должен быть в авангарде педагогических достижений. Мухаметгареева Л.Р. разработала авторские программы «Деловой английский для школьников» и «Английский язык в туристическом бизнесе», которые успешно апробировала в своей педагогической деятельности среди учеников старших классов.

Лилия Разиновна профессионал своего дела. Уроки английского языка она строит так, чтобы на них учащиеся могли не только получать знания, но и умели творчески мыслить. Поэтому часто она применяет нестандартные формы проведения уроков, что способствует активизации школьников, повышает интерес, побуждает их к самообразованию. На уроках постоянно создаётся ситуация успеха и равнодушных нет. Она ведёт постоянный поиск новых, более совершенных дидактических методов и приёмов обучения.



*Открытый урок по английскому языку. 2021 г.*

В 2009 году стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации и награждена почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. В копилке наград имеются Почетная грамота Министерства Образования Республики Татарстан в 2009г.

В том же году за многолетнюю плодотворную работу по защите социально-трудовых прав работников образования города Мухаметгареева Л.Р. награждена Почетной грамотой Республиканского комитета профсоюза работников образования и науки.

Участие в различных конкурсах и грантах дает ей хороший стимул в реализации своих педагогических планов. Так, она стала победителем муниципального конкурса "Учитель года 2011" (1 место); была участником республиканского конкурса "Учитель года 2011", где была отмечена в номинации "Профессионализм и мастерство".



*Награждение в конкурсе «Учитель года-2011» г.Казань. 2011г.*

В 2012 году Лилия Разиновна выиграла грант республиканского конкурса «Алгарыш» для прохождения стажировки в образовательном центре г.Брайтон (Великобритания), после окончания которого она успешно сдала экзамен по теоретической и практической методологии преподавания английского языка.



*Стажировка в Великобритании в г. Брайтоне. 2012 г.*

Лилия Разиновна в 2013 году участвовала в республиканском конкурсе «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд» и была награждена дипломом в номинации «Моя судьба – моя профессия».



*Награждение в конкурсе «Женщина года». 2013 г.*

За достигнутые успехи в обучении и воспитании учащихся Лилия Разиновна в 2013 году была награждена нагрудным знаком "За заслуги в образовании РТ".

За период работы в МБОУ СОШ №27 Мухаметгареева Лилия Разиновна является классным руководителем в старших классах. За 33 года работы в данной школе у нее было 10 выпусков. Она умеет сплотить коллектив, сделать его дружным, активным! Постоянно заботится о здоровье учащихся, целенаправленно добивается создания здорового микроклимата в коллективе. Яркими, красивыми, незабываемыми делами запомнилась она своим

ребятам. Все бывшие ученики с теплотой вспоминают школьные годы, переписываются с классной руководительницей, всегда рады встрече с ней. Во всех классах, где классным руководителем была Мухаметгареева Л.Р., были выпускники, окончившие школу с золотыми и серебряными медалями. Так, например, ее 6 выпускников с золотой медалью окончили школу в 2021 г. 91 % ее выпускников поступают в высшие учебные заведения страны: Санкт-Петербург, Москва, Казань, Елабуга, Наб.Челны, Саратов. Только за 2019-2022 год 8 человек поступили в языковые вузы. Ее выпускницы работают в школах города, достигая профессиональных успехов.



*Классный руководитель с 2014 г. по 2020 г.*



*Выпуск 2012 года.*



*2018 год. Встреча выпускников 1998 года.*



*Выпускница 2006 года учитель английского языка. Коллеги.*

Ученики Лилии Разиновны принимают участие в олимпиадах по английскому языку. Надо отметить, что подопечные Лилии Разиновны участвуют в конкурсах «Говорим и поем по-английски». В 2009 в номинации «Театральная постановка» ее ученики заняли 1 место, представив на суд жюри отрывок из произведения «Пигмалион» Б.Шоу; 1 место за стихотворное произведение, 3 место за исполнение песни на английском языке. В муниципальном фестивале – конкурсе иностранной культуры в 2016 году ее ученики заняли 1 место в номинации «Ансамблевое исполнение иностранной песни», 1 место в номинации «СТЕМ», в 2018 году 3 место в номинации «Ансамблевое выступление».

Мухаметгареева Л.Р. в 2018-2019 году являлась участником региональной инновационной площадки «Внедрение инновационных педагогических технологий и образовательных инструментов в условиях реализации ФГОС», где провела мастер-класс «ТРИЗ в преподавании английского языка».



*Мастер-класс в НПГУ. 2019 г.*

Высокие результаты показывают ее ученики на республиканском конкурсе ораторского мастерства. Шадрухина Софья стала обладателем диплома 1 степени, а Князев Леонид занял 2 место в данном конкурсе в 2021 г.

За заслуги в педагогической деятельности Лилия Разиновна была награждена нагрудным знаком "Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации" в 2020 году.

«Современному обществу необходимы личности, способные творчески мыслить, реализовывать приобретаемые знания, быть коммуникативными, контактными в любых социальных группах, – говорит Лилия Разиновна. – Сегодня общество нуждается в людях, которые самостоятельно могут и умеют трудиться над развитием самого себя: своего интеллекта, своей культуры». Обучению и воспитанию таких личностей она готова отдать всё своё время, весь свой педагогический талант. Этот талант она передала своей дочери и ученице Алине, окончившей школу № 27 в 2004 году. Она тоже работает с детьми, являясь хореографом крупного вокально-хореографического центра в г.Казани.



*Семья дочери. 2018 г.*

Все долгие годы работы в школе № 27 Лилия Разиновна была бессменной ведущей концертов и корпоративных мероприятий. Энергичная, творческая она заряжала своими идеями коллег, помогала им в творческой и педагогической деятельности.



*Концерт к юбилею школы. 2019 год*

В настоящее время Мухаметгареева Лилия Разиновна является руководителем методического объединения «Школа молодого педагога». Как наставник она организует методическую помощь молодым педагогам, помогает им адаптироваться, поддерживает их профессиональные начинания, является активным участником творческой группы по подготовке молодых педагогов к участию в конкурсах профессионального мастерства.



*Итоговое заседание МО «Школы молодого педагога». Май 2023 г.*